Urcete, zda se jedna o variabilni ¢i fixni ndklad: [

Polozka Typ nakladu

Nohy stolu pro vyrobu

Elektifina pro administrativni

Mzdy manazeru

Naklady na ostrahu

Sroubky

Maticky

Osvétleni vyroby

Deska stolu pro vyrobu

Mzdy zamé&stnancu \Y

Prondjem vyrobni haly

Nakup stroje

Elektifina pro vyrobni stroje

Plat fidi¢e manaZera







Firma vypocitala, Ze celkové mésicni (kvétnové) variabilni naklady jsou 2 732 016 K¢. Celkové fixni naklady
jsou 6 706 788 K¢. Mésicni vyrobené mnoizstvi za dany (zkoumany) mésic je 4 152 ks. Zaokrouhlete na cela

N=flO)=F +n,- O.

variabilni naklady (mésic) 2,732,016 K¢

fixni naklady (rok) 6,706,788 K& kde

pocet vyrobenych kusl (mésic) 4152 F
My
o

1) mésiéni obecnou ndkladovou funkci.

2) Rocni nakladovou funkci

. celkové fixni
... jednotkové v:

. objem produk



za rok
¢isla.

naklady [K¢],
ariabilni naklady [Ké/'ks, Ké'kg, Keé/l. ... ].
wee [ks. ke. L. ...].



Firma vypocitala, Ze celkové mésicni (kvétnové) variabilni naklady jsou 2 732 016 K¢. Celkové fixni naklady
jsou 6 706 788 K¢. Mésicni vyrobené mnoizstvi za dany (zkoumany) mésic je 4 152 ks. Zaokrouhlete na cela

N=flO)=F +n,- O.

variabilni naklady (mésic) 2,732,016 K¢
fixni naklady (rok) 6,706,788 K& kde
pocet vyrobenych kusl (mésic) 4152 F ... celkove fixni
My ... jednotkové v:
O ... objem produk
1) mésiéni obecnou ndkladovou funkci.
Variabilni naklad / ks 658 K¢
fixni naklady (mésic) 558,899 K¢

N=658*Q +558 899

2) Rocni nakladovou funkci
N=658*Q +6 706 788



za rok
¢isla.

naklady [K¢],
ariabilni naklady [Ké/'ks, Ké'kg, Keé/l. ... ].
wee [ks. ke. L. ...].



Firma ,,Rodinné fusekle” prodala v pondéli 158 pard teplych ponozZek od babicky za 149 K¢/par. Prodejna je ¢
energii a internetu je 7 500 K&, mésiéni mzdy (za 4 tydny, 30 dni) dvou zaméstnancl jsou véetné odvodi 55 C
dopravy.

1) 1.2 Jaké jsou celkové variabilni naklady na 158 par( ponozek.

2) 2.7 Zkuste matematicky zapsat, co jste zjistili o celkovych nakladech ponozkarny, v rozsahu jednc
3) Zkuste matematicky zapsat, co jste zjistili o trzbach za ponozky

4) Zkuste graficky znazornit prabéh nakladd.

5) Jak bude vypadat odhad naklad(i na dalsi tyden, kdyZ planujete prodat 1250 ks ponoZzek. Jaky buc



teviend od pondéli do patku. Tydenni najem, véetné
)00 K¢ celkem. Nakupni cena je 65 K¢/par véetné

po 158 ks

po 149 Ké/ks
otevreno po - pa 5 dnl v tydnu
tydenni ndjem 7500 K¢

Mésicni mzdy (4 tydny) 55,000 K¢

Nakupni cena 65 K¢

>ho mésice.

le planovany tydenni zisk?



Firma ,,Rodinné fusekle” prodala v pondéli 158 pard teplych ponozZek od babicky za 149 K¢/par. Prodejna je ¢
energii a internetu je 7 500 K&, mésiéni mzdy (za 4 tydny, 30 dni) dvou zaméstnancl jsou véetné odvodi 55 C
dopravy.

1) 1.@ Jaké jsou celkové variabilni naklady na 158 par(i ponozek.
VN= 158 *65
VN= 10,270 K¢

2) 2. Zkuste matematicky zapsat, co jste zjistili o celkovych nakladech ponozkarny, v rozsahu jedne
CN=VN + FN

CN=65*Q + (55000+(7500*4))
CN=65Q + 85 000

3) Zkuste matematicky zapsat, co jste zjistili o trzbach za ponozky

T=149xQ
4) Zkuste graficky znazornit pribéh naklad.

FN =(4*7 500) + 55 000 85000

V (0) =0*65 - K¢

V (1 000)= 1000 *65 65,000 K¢

(vse jsou pfimky)

5) Jak bude vypadat odhad naklad(i na dalsi tyden, kdyZ planujete prodat 1250 ks ponoZzek. Jaky buc

T=149*1250 186,250 K¢

CN=VN + FN = (65*1 250)+((55 000/4) + 7500) 102,500 K¢

VH=T-CN 83,750 K¢



teviend od pondéli do patku. Tydenni najem, véetné
)00 K¢ celkem. Nakupni cena je 65 K¢/par véetné

po 158 ks

po 149 Ké/ks
otevieno po - pa 5 dnd v tydnu
tydenni najem 7500 K¢

Mésicni mzdy (4 tydny) 55,000 K¢

Nakupni cena 65 K¢

>ho mésice.

le planovany tydenni zisk?



Ponozkarna Vam dala prehled o vSech mésicich prodeju. Jak bude odvozena jejich ndkladova funkce?

Objem prodeje Naklady celkem

[ks] [K¢]
Leden 950 106,550
Unor 953 106,697
Bfezen 900 104,100
Duben 1,060 111,940
Kvéten 104 65,096
Cerven 923 105,227
Cervenec 850 101,650
Srpen 1,200 118,800
Zari 1,040 110,960
Rijen 1,080 112,920
Listopad 1,120 114,880
Prosinec 985 108,265




Vypocitejte metodou dvou obdobi nakladovou funkci pro zkoumany rok i mésic.



Ponozkarna Vam dala prehled o vSech mésicich prodeju. Jak bude odvozena jejich ndkladova funkce?

Objem prodeje Naklady celkem

[ks] [K¢]
Leden 950 106,550
Unor 953 106,697
Biezen 900 104,100
Duben 1,060 111,940
Kvéten 104 65,096
Cerven 923 105,227
Cervenec  |850 101,650
Srpen 1,200 118,800
Zari 1,040 110,960
Rijen 1,080 112,920
Listopad 1,120 114,880
Prosinec 985 108,265

Nmin=nv*Qmin+F
Nmax=nv*Qmax+F

65096=104nv+F
118800=1200nv+F

-65096=-104nv-F
118800=1200nv+F

53704=1096nv

nv=49
F=60000

Nmeésic=60 000 + 49Q,
Nrokc=720 000 + 49Q

kde

N=fO)=F
F .. cel
. . jed
o .. obj

pomocny vypocet
53704
1096
49
60000

720000



Vypocitejte metodou dvou obdobi nakladovou funkci pro zkoumany rok i mésic.

+ 1y - O (1)

koveé fixni naklady [Ké&].
notkowé variabilni naklady [Ké/'ks, Ké'kg, Ke/l. ... ].
jem produkee [ks. keg. 1. ...].



Vypocitejte metodou dvou obdobi nakladovou funkci pro zkoumany rok i mésic.

Mésic QW N (K¢&)

Leden 5,000 275,000

Unor 7,000 325,000

Bfezen 5,500 287,500

Duben 6,500 312,500

Kvéten 17,000 325,000

Cerven 6,500 312,500

Cervenec 4,000 250,000

Srpen 4,500 262,500

Zati 5,000 275,000

Rijen 7,000 325,000

Listopad |8,000 350,000

Prosinec 6,000 300,000







Vypocitejte metodou dvou obdobi nakladovou funkci pro zkoumany rok i mésic.

Mésic QW N (K¢&)

Leden 5,000 275,000
Unor 7,000 325,000
Bfezen 5,500 287,500
Duben 6,500 312,500
Kvéten 7,000 325,000
Cerven 6,500 312,500
Cervenec |4,000 250,000
Srpen 4,500 262,500
Zari 5,000 275,000
Rijen 7,000 325,000
Listopad |[8,000 350,000
Prosinec 6,000 300,000

Nmin=nv*Qmin+F
Nmax=nv*Qmax+F

250 000 = (nv*4000) + F
350 000 = (nv*8000) + F

-250 000 = -(nv*4000) - F
350 000 = (nv*8000) + F

100000 = 4000nv

nv =25

250 000 = (25*4000) + F

250 000 = 100 000 +F

F=150 000

Nmeésic = 150 000 + 25Q
Nrok = 1 800 000 + 25Q

lede

N=fQ0)=F +n, - Q.

v

. celkové fixni naklady [
.. jednotkové variabilni n
. objem produkce [ks. kg

pomocny vypocet
100000
4000
25

100000

1800000



(1)

Ke].
aklady [Ké/'ks, Ké'kg, K&/l ... ].
.1 ...].



Upravte do spravného tvaru mésicni rovnici pro spravné obdobi N=25*Q+25 000

a, v dany mésic se bude vyrabét 1 000 ks vyrobkul

b, v dany mésic budou vétsi jednotkové variabilni naklady o 1/5, kviili nedostatku materialu — vyjimecr

¢, v dany mésic se nevyrobi zadny vyrobek

d, rovnice je vytvorena na rok

e, rovnice je upravena na pul rok

f, rovnice je vytvofena na kvartal



14 situace



Upravte do spravného tvaru mésicni rovnici pro spravné obdobi N=25*Q+25 000
a, v dany mésic se bude vyrabét 1 000 ks vyrobkul

N=25*1000 + 25 000 N= 50,000 K¢

b, v dany mésic budou vétsi jednotkové variabilni naklady o 1/5, kviili nedostatku materialu — vyjimecr
N=(25*Q)*(1+1/5) + 25 000 N=30Q + 25000 K¢

¢, v dany mésic se nevyrobi zadny vyrobek

N=25*0 + 25 000 N= 25,000 K¢

d, rovnice je vytvorena na rok

N=25*Q+(25 000 * 12) N=25*Q+ 300 000

e, rovnice je upravena na pul rok

N=25*Q+(25 000 * 6) N=25*Q+ 150 000

f, rovnice je vytvofena na kvartal

N=25*Q+(25 000 * 3) N=25*Q+ 75 000



14 situace



